

# “青电入豫”工程平顶山段正式动工

□东方今报·猛犸新闻  
记者 王俊生 通讯员 李闯

3月21日上午10时，“驻马店—南阳1000千伏特高压交流输变电工程线路工程（3标）”、“青海—河南±800千伏特高压直流输电线路工程（豫3标段）”开工仪式在舞钢市尚店镇隆重举行。

据了解，青海—河南±800千伏特高压直流工程是

全国第一条以输送清洁能源为主的特高压通道，也是“十三五”我省特高压骨干网架的重要组成部分，对于促进青海清洁能源开发外送，满足我省用电负荷增长需要，加快实现能源绿色转型具有重要意义。该工程途经平顶山舞钢市尚店、杨庄、尹集三个乡镇，线路总长约23公里，杆塔50基。

驻马店—南阳1000千伏特高压交流输变电工程作为青豫直流工程的关键配套工程，将进一步提升河南电网安全稳定运行水平和大规模接纳区外电力能力，对于保障青豫直流工程全额输送、有效消纳具有关键作用，同时将解决河南尤其是豫东南地区用电紧张问题，加快推动河南能源业转型和生态环境治理。

## 舞阳这个村千余村民票选12位好媳妇好婆婆



□东方今报·猛犸新闻  
见习记者 孙晓永  
通讯员 史帅/文图

“虽然今天被评上了好媳妇，但我还有很多做得不够的地方，今后我会更加孝顺公婆，让他们有一个幸福安康的晚年。”3月25日上午，在漯河市舞阳县太尉镇朱埠口村举办的第二届“好媳妇好婆婆”表彰大会上，获

奖的“好媳妇”任燕燕羞涩地说道，“其实这些都是我们晚辈应尽的责任和义务，没想到受到邻里们的如此赞扬……”

据该村党支部书记朱国胜介绍，从去年开始，村里开始开展类似评选活动，并为她们戴红花、唱大戏进行表彰，让她们在十里八村传美名。活动采取家庭自评、群

众评议、民主推荐等方法，按照孝敬老人、婆媳关系融洽、群众口碑等标准进行评选，最终确定“好媳妇”8人、“好婆婆”4人。此次受到表彰的好媳妇，有的十年如一日照顾年迈的老人和年幼孩子，用柔韧双肩撑起家庭；有的是久病床前的孝媳，勤劳致富和照顾老人一肩挑，在四邻八乡传为佳话。

“经全村1500多位村民投票选出的任燕燕、刘细婉等共12个好媳妇、好婆婆，是新农村建设中涌现出的家庭和睦、敬老爱幼、邻里团结的典范。希望在她们的带领下，能营造出敬老、尊老、爱老、孝老的和谐之风。”太尉镇副镇长张丽燕表示，下一步还要将她们的事迹制作成展板，让村民们天天参观，感动和教育更多的人。

## 漯河机动车若“无视”斑马线最高将处以200元罚款扣3分



□东方今报·猛犸新闻  
见习记者 孙晓永  
通讯员 张鸿雁/文图

“经过没有红绿灯的斑马线时，面对呼啸而过的车辆提心吊胆，你有过这样的经历吗？”“没有红绿灯的地方，司机礼让，请行人快速通过；有红绿灯的地方，请耐心等待，您记住了吗？”

3月26日上午，在漯河市创文办、市公安局联合召

开的“整治机动车不礼让斑马线行动”新闻通气会上，交警部门就如何礼让斑马线作了详细的介绍。

该市创文办、市公安局决定，自4月1日起，以更高标准、更严措施，强力推进整治机动车不礼让斑马线行动——机动车行经人行横道时，应当减速行驶；遇行人正在通过人行横道，应当停车让行。机动车行经人行横道时，应当减速行驶；遇行人正在通过人行横道，应当停车让行。机动车行经没有交通

信号的道路时，遇行人横过道路，应当避让。机动车行经人行横道时，应当减速行驶；遇行人正在通过人行横道，应当停车让行。对于机动车行经人行横道时没有减速的，处50元罚款扣3分；对遇行人正在通过人行横道没有停车让行的，处200元罚款扣3分。

“斑马线是行人通过的专用道，是行人过马路的安全保障。按照交法规定，机动车行驶斑马线的时候，必须礼让行人通过。”漯河市公安局交通管理支队支队长孙全忠表示，机动车礼让斑马线是驾驶人的法定义务，行人、非机动车遵守交通信号灯同样也是法定义务。行人和非机动车驾驶人遇机动车停车让行时，应尽快通过斑马线，共同建设守法文明、安全有序的交通环境。

## 宝丰县赵庄镇产业扶贫让农民摘掉“贫困帽”

“俺和老伴在家门口的花木基地‘上班’，活不重，还能增加收入，俺现在是越干越有劲儿！”3月25日上午，宝丰县赵庄镇周营村贫困户靳维永夫妇拿着刚领到的工资高兴地说。

今年68岁的靳维永，患

有慢性病干不了重活，家里2口人，是低保贫困户，他享受了各项扶贫政策的同时，该镇扶贫干部还为他提供了公益岗位。去年，赵庄镇和当地一家企业协调动态调整带贫人员，靳维永夫妇积极报

名参加，在公司干活也劲头十足，表示要靠自己的劳动摘掉“贫困帽”。据介绍，宝丰县赵庄镇全镇共有贫困户131户231人，2018年脱贫11户16人。

通讯员 杨国栋 李向楠 柳真真

## 严查危化品车辆 确保运输安全



3月26日上午，平顶山市公安局轻工路分局交巡大队民警正在对辖区危化品运输车辆进行检查。

期间，民警对危化品车辆安全技术状况、危险化学品警示灯具和标志是否齐全等情况进行了详细检查，切实形成了严防严管的高压态势，有效遏制

通讯员 贺慧 摄影报道

## 平顶山警方抓获一名涉黑网上通缉犯

被上网通缉的涉黑人员，正悠闲地在网吧放松，不料平顶山市公安局轻工路分局的民警从天而降。这一幕发生在几天前的平顶山市区。

3月21日凌晨5时许，轻工路分局接综合室指挥中心指示，市局大情报预警，在新华路冰河世纪网吧有一涉黑人员王辉已上网。该局交巡大队民

警接警后迅速赶到事发地点，在对方还未反应过来的情况下，迅速将其控制。

经核查，此人名叫王辉，男，现年28岁，现居住在平顶市卫东区新华北路西华灿光明城市15号楼041号，是鲁山县公安局网上通缉涉黑犯罪团伙主要人员。

目前，涉黑人员王辉已

移交鲁山县公安局做进一步处理。

通讯员 贺慧

## 平顶山轻工路分局一天抓了5名吸毒人员

昨日，记者从平顶山市公安局轻工路分局获悉，该局社区警务大队民警接群众举报，在辖区内一天抓获5名吸毒人员。目前，这5名吸毒人员已被依法戒毒。

3月20日晚6时许，轻工路分局社区警务大队民警接群众举报，称有人吸食毒品。接警后，民警在湛河区锦绣花园门口将吸毒人员陈某、冯某抓获，后经尿液检测，两人都

甲基苯丙胺(冰毒)呈阳性。

目前，被抓获的5名吸毒人员中，两人被强制隔离

戒毒2年，另外三人分别被

社区戒毒。

通讯员 贺慧

## 平顶山警方“安全教育日”进校讲安全



每年3月份最后一周的星期一，是全国中小学生“安全教育日”。为切实做好中小学生安全保护工作，大力降低各类伤亡事故的发生率，平顶山市公安局轻工路分局社区大队在第24个中小学“安全教育日”之际，深入辖区各中小学开展安全教育宣传活动。

3月25日，社区大队的

10余名兼任法制副校长、法制辅导员的民警，走进辖区各中小学校园，通过给师生观看交通事故案例录像、发放安全手册、讲解现实案例等形式，生动形象地进行火灾、拥挤踩踏、交通、溺水、校园突发事件处置等安全事故教育，有效提升了师生们的安全意识。

通讯员 贺慧 摄影报道